

## 朴槿惠从政经验丰富,在外交政策等方面有着自己的见解 **精通汉语 重视与中国的关系**



□据 新华社 中国日报网

朴槿惠家世显赫,她的父亲、韩国前总统朴正熙一手缔造了韩国的现代化制造业经济。她本人年轻时曾留学法国,也曾代替遇刺身亡的母亲履行“第一夫人”的职责,她立志建立富强的韩国。



12月19日,朴槿惠(中)在投票后接受采访。(新华社发)

### 1 “第一女儿”初展政治家风采

朴槿惠1952年2月2日出生于韩国大邱。1970年至1974年,她就读于韩国西江大学电子工程系,获理科学士学位。

朴槿惠的父亲朴正熙是韩国最具有争议的总统之一。1961年5月16日,朴正熙以政变方式推翻李承晚政权。韩国民众普遍认为朴正熙是不折不扣的独裁者,他排除异己,培植特务机构甚至通过规定总统终身制的《复活宪法》。与此同时,民众又感念朴正熙带领韩国实现工业化和经济腾飞。1974年8月15日,朴正熙的妻子陆英修被人开枪射杀。当时正在法国留学的朴槿惠紧急中断学业回国。从此,“第一女儿”开始代行“第一夫人”的职责,时常陪伴朴正熙出席一些重要活动,初展政治家风采。她表现

得彬彬有礼、落落大方,赢得了韩国人民的好感,从此在政坛时常露面,当时她只有22岁。

1979年,朴正熙遇刺身亡,朴槿惠被迫远离政坛。1997年,朴槿惠宣布重返政坛,并于次年当选国会议员。此后,她连续5次当选国会议员,获称“选举女王”。

2006年5月20日,朴槿惠在首尔帮助一名大国家党候选人竞选首尔市市长时,遭到暴力袭击,她的右脸被文具刀划伤,伤口长达11厘米,医生为她缝了17针。

2012年7月,朴槿惠宣布参加韩国第18届总统大选。8月20日,她被选为执政党新国家党的总统候选人。

### 2 曾访问平壤受金正日接见

2002年5月,为竞选总统而退出大国家党的朴槿惠,以平民身份赴平壤访问朝鲜,受到朝鲜最高领导人金正日接见。

在抵达平壤后的第二天晚上,时年60岁的金正日来到朴槿惠下榻的宾馆,与她进行了约1个小时的谈话,然后又花约2个小时与她共进晚餐。用朴槿惠的话说,那“虽然是初次见面,但是,也许是父辈之间的历史缘故,我们之间所谈的一切都非常坦率,开诚布公”。

金正日听取了朴槿惠有关设置朝韩离

散家属常设见面场所、寻找朝鲜战争期间失踪者、邀请朝鲜足球队访韩等方面的建议。5月14日,朴槿惠带着金正日有关同意朝韩专家组成调查团,就朝鲜金刚山水库进行实地调查、通过红十字会途径寻找解决战争失踪者等方面的承诺,穿越极为敏感的板门店朝韩军事分界线回到了韩国。这使得朴槿惠非常感激,自称体会到了金正日的“特别关照”。她事后说,在访问期间曾多次“鼻子发酸,热泪盈眶”。

### 3 精通汉语 内政外交并举

朴槿惠精通英语和汉语,这使她在处理外交事务时具有一定的优势。

2011年11月,朴槿惠应邀访华,显示出“流利顺畅”的汉语实力。

此外,朴槿惠还喜欢中国哲学,她曾在篇文章中写道:“在我最困难的时期,使我重新找回内心的平静的生命灯塔是中国著名学者冯友兰的著作《中国哲学史》。”

朴槿惠在竞选总统时打出了改善民生、经济民主化等口号。分析人士认为,朴槿惠上任后在内政方面将会履行自己的承诺,采取措施改善经济,实行经济民主化,创造工作岗位,提高社会福利。

朴槿惠表示,经济民主化并不是要解体或打击财阀,而是要尽量保障企业的正当活动,废除不必要的管制,这将有助于为经济注入活力。

在教育方面,朴槿惠表示将减少家庭的养育压力,并促进生育率的提高;同时,朴槿

惠还提出了“大学学费减半”的方针。

在外交方面,分析人士认为,朴槿惠上任后可能寻求与朝鲜对话,在继续韩美同盟关系的同时,也将进一步深化与中国的友好合作关系。

朴槿惠表示将“促进南北统一”作为其外交与安全政策的核心。她表示将团结全体国民的力量,加强与国际社会的合作,为实现统一作好实质性准备。朴槿惠表示愿与朝鲜领导人会面,通过南北间的实质性对话,缓和军事对峙,并希望重启六方会谈。朴槿惠还承诺当选后在首尔和平壤分别设立南北交流合作事务所。

朴槿惠在竞选时表示,将进一步发展韩美同盟关系。在此基础上,将与中国和俄罗斯等周边强国保持友好关系,并进一步强化安保措施。她还特别强调,为了振兴韩国经济,要进一步加强与中国的合作,推动中韩贸易的发展。

#### 新华国际时评

### 期待韩国新总统为中韩关系带来新机遇

□新华社记者 姬新龙

在19日举行的韩国第18届总统选举中,新国家党候选人朴槿惠险胜民主统合党候选人文在寅,成为韩国历史上首位女总统。人们期待她在任内能为中韩关系的发展带来新机遇。

中韩两国领导人从战略高度和长远角度重视双边关系,加强沟通,深化互信,这对推进两国关系至关重要。人们注意到,竞选期间,精通汉语的朴槿惠表示,中国的发展和美国的亚洲政策“不冲突”,韩国不需要在中美之间选边站,将以韩美同盟为基础,深化与中国的战略合作伙伴关系。她还指出,为了振兴韩国经济,也要进一步加强与中国的合作,推动中韩贸易的发展。

中韩两国具有不可多得的近邻优势。建交20年来,两国各领域交流合作全面迅速发展,不仅有力地促进了两国经济社会发展,给两国人民带来实实在在的好处,也促进了亚太

地区的和平、稳定与发展,充分展示了中韩友好合作的战略价值和意义。

共同维护朝鲜半岛的和平与稳定符合地区各国的共同利益。中国一贯支持韩朝通过对话改善关系,乐见双方实现和解合作共同发展。在朝核问题以及关系到东北亚地区和平与稳定的国际和地区事务上,中韩两国需要保持良好沟通与协调,与国际社会一道争取尽早重启六方会谈,切实维护半岛和平稳定,实现无核化目标。

毋庸讳言,中韩两国在历史、渔业及“脱北者”等问题上存在分歧,需要两国加强合作,扩大理解,从友好合作大局出发,以实事求是的态度加以妥善处理。尽管如此,在世界经济新的复杂形势下,两国加强互利合作,推动中韩自贸区和中日韩自贸区建设,扩大友好基础,可谓正当其时。

新年的钟声即将敲响,期盼中韩关系迎来新的起点,出现新的发展机遇,为维护地区和平稳定、共创繁荣发展做出新的贡献。

## 看本地信息 只上洛阳网

- 权威身份:** 中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办,党报优势,新闻权威。
- 超群实力:** 十三年成功运营,alexa统计全球排名1.7万,日均IP量8万,日均PV量120余万,全市第一,全省前三。“洛阳社区”人气火爆,注册会员超26万人。
- 核心优势:** 共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻,最新鲜,最生动,最详尽,离您最近。
- 荣耀见证:** 河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话: 65233618 地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼